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ΚΟΙΝ.: 

Βουλευτή κα Ασημακοπούλου Σοφία-Χάϊδω

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 1425/30-10-2023 Ερώτηση  

 Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή 

κα Σοφία – Χάϊδω Ασημακοπούλου, σχετικά με τις οχλήσεις από διάχυτες οσμές στην ευρύτερη περιοχή 

των Δήμων Πειραιά και Κερατσινίου-Δραπετσώνας, σας γνωστοποιούμε ότι:

Σύμφωνα με ενημέρωση που λάβαμε από την Γενική Διεύθυνση Σώματος Επιθεωρητών και 

Ελεγκτών/ΥΠΕΝ, από το 2018 υποβάλλονται κατά περιόδους στο Σώμα Επιθεώρησης Ν. Ελλάδος 

(ΣΕΝΕ)/ΥΠΕΝ αναφορές της Δημοτικής Αρχής Κερατσινίου-Δραπετσώνας και κατοίκων περί διάχυτων 

οσμών πετρελαιοειδών, οι οποίες αποδίδονται, κατά τους καταγγέλλοντες, στη λειτουργία 

συγκεκριμένης μονάδας. Τόσο η Υπηρεσία του ΥΠΕΝ, όσο και η Περιφέρεια Αττικής έχουν προβεί σε 

σειρά περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων-αυτοψιών στην υποδεικνυόμενη από τις αναφορές ως υπαίτια 

εγκατάσταση, ειδικά μετά από καταγγελίες για εκδήλωση οσμηρών επεισοδίων. Κατά τους ελέγχους 

αυτούς δεν διαπιστώθηκαν παραβάσεις των εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων και σχετικών 

διατάξεων της κείμενης περιβαλλοντικής νομοθεσίας από τις εν λειτουργία παραγωγικές και 

αποθηκευτικές εγκαταστάσεις της συγκεκριμένης εγκατάστασης και δεν προέκυψαν στοιχεία, τα οποία 

να συσχετίζουν τις εκπομπές της εγκατάστασης με τα αναφερόμενα επεισόδια δυσοσμίας.

Για τη διερεύνηση του προβλήματος και την εκτίμηση της συνεισφοράς πηγών ρύπανσης, στην 

ευρύτερη περιοχή του Δήμου Δραπετσώνας – Κερατσινίου έχουν εκπονηθεί τα τελευταία έτη σχετικές 

μελέτες με μετρήσεις πεδίου από διάφορους επιστημονικούς Φορείς. Ειδικότερα από: 

 Το ΕΚΕΦΕ–«ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» για λογαριασμό της Περιφέρειας Αττικής. 

 Μονάδα Έργου αποτελούμενη από: α) τη Μονάδα Περιβαλλοντικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

της Σχολής Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, β) το Εργαστήριο 

Μέτρησης Ποιότητας της Ατμόσφαιρας του Τμήματος Φυσικής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστήμιου Αθηνών (ΕΚΠΑ) και γ) την Ομάδα Μελέτης της Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης σε Αστικές 

Περιοχές του Ινστιτούτου Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης του Εθνικού Αστεροσκοπείου 

Αθηνών (ΕΕΑ). 

 Το Ινστιτούτο Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΙΕΠΒΑ) του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ), για λογαριασμό του Δήμου Κερατσινίου Δραπετσώνας.



 Το Εργαστήριο Ηλεκτρονικών Αισθητήρων της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών του ΕΜΠ, για 

λογαριασμό της Δημόσιας Αρχής Λιμένων.

 Το Εργαστήριο Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος του Τμήματος Χημείας του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), για λογαριασμό του Εθνικού Κέντρου Περιβάλλοντος & 

Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΕΚΠΑ) του ΥΠΕΝ.

Δεδομένου ότι, οι ανωτέρω μελέτες συγκλίνουν στην ανάγκη περαιτέρω συστηματικής έρευνας, 

το ΥΠΕΝ προτίθεται να αναλάβει πρωτοβουλία για την περαιτέρω διερεύνηση των σχετικών αναφορών.

                                                                                                                  Ο Υπουργός 

                           Θεόδωρος Σκυλακάκης 
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